

# 南航8年首派息 每10股派2元



司獻民表示，今年前3個月國際貨運已逐步回暖。香港文匯報記者涂若奔攝

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 南方航空 (1055) 公布截至2011年12月31日止全年度業績，錄得股東應佔利潤51.10億元 (人民幣，下同)，較2010年下跌11.77%。每股基本盈利0.52元。末期息為每10股派2元，是自2003年之後首次派發末期息。董事兼財務總監徐傑波解釋稱，08年金融海嘯令公司業績不佳，但2011年已經將過去的累計虧損全部彌補，故決定派息和股東共享成果。

全年利潤51億 跌11.7%

徐傑波昨日於業績會上表示，公司目前的負債以美

元為主，去年總共錄得匯兌收益增9.4億元。他稱，雖然中央指人民幣匯價已趨向平衡，但他認為還有一定上升空間，估計2012年將升值2%-3%。而人民幣每升值1%，將為公司帶來約6億元的匯兌收益。他又透露，公司預計今年將用油480萬噸，而每噸油價若上升100元，將令公司成本增加約4億元。

## 貨運業全年料「前低後高」

運力方面，徐傑波指今年全年將引入57架新飛機，包括A380和波音737，同時亦將有3架退出，令今年飛機總數逾490架。全年的資本開支約190億元。

被問及業務前景時，董事長司獻民表示，由於去年歐美市場需求下跌，加上內地加強調控的影響，貨運業務表現慘淡，但今年前3個月國際貨運已逐步回暖，估計全年將呈「前低後高」的走勢。對於東航 (0670) 聯手南航開拓廉航業務之舉，他未多做評價，笑稱「他們有他們的打法，南航有南航的打法」，公司會不斷分析研究有無兼併重組的機會，但目前暫無適合的對象。

業績報告披露，期內客運收入上升18.6%至814.92億元。載客總人次增加5.5%至8,068萬人次。內地客運收入佔2011年總客運收入的83.7%，同比上升17.3%至682.22億元。港澳台地區客運收入佔2.3%，同比增加20.6%至18.34億元。國際客運收入佔總客運收入的14.0%，上升26.7%至114.36億元。貨郵運收入佔總經營收入的6.4%，達到57.60億元，升幅為6.0%，上升的主要原因是貨運量和燃油附加費收入的增加所致。

# 寧高寧：辭主席職非被雙規

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 中國食品(0506)公布截至2011年12月31日止全年度業績，股東應佔純利6.46億元，同比升51%，每股基本盈利23.12仙，上升7.81仙。派末期息每股4.25仙。並宣佈將於下周一復牌。中糧集團董事長寧高寧表示，早前宣布不再兼任中國食品的董事會主席，並非被雙規，只是內部管理的分工調整，並指早前的報道有誤導成分，對集團造成影響。

中糧集團副總裁、公司前執行副主席遲京濤將接任為中國食品董事會主席。寧高寧早前亦辭去另一上市公司中國糧油(0606)董事會主席一職。

中國食品多賺51%至6.46億

年內，中國食品整體毛利率由25.5%下降至23.8%，該公司指，主要由於毛利率較低

的廚房食品分部在收入中糧重升所致。另外，廚房食品分部及飲料分部毛利率錄得下降。酒類分部毛利率則上升約4.9個百分點，而酒類產品銷量下跌2.1%至1.3229億瓶。然而，廚房食品產品銷量升幅最大，達28.9%至103.5萬噸。

雖然該公司收入增長達280.11億元，上升40.4%，EBITDA亦上升32.0%至15.96億元，

中糧集團董事長寧高寧仍然表明，目標是逐步撤出自己在中糧集團旗下上市公司的數個兼任董事職位。原因主要是個人時間不充足，加上團隊趨向成熟，希望能讓更年輕的班子來管治。

## 不滿意蒙牛過去3年表現

寧高寧坦言，不滿意中糧集團旗下蒙牛(2319)過去3年的表現。強調發展一定要以質量為最首要考慮，其次才是規模、盈利等。對於早前有貴州學生進食蒙牛牛奶和麵包後懷疑食物中毒，寧高寧回應目前已有專家作出產品檢查報告，有關當局已澄清，與蒙牛產品質量無關。日後集團會積極參與蒙牛的管理，提升質素，消除社會的敏感。



左起：中國糧油執行董事兼董事總經理呂軍、中國糧油董事會主席兼執行董事于旭波、中糧集團董事長寧高寧、中國食品主席遲京濤、中國食品董事總經理樂秀菊。香港文匯報記者黃詩韻攝

# 亞洲水務擬年底港第二上市

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 上實控股(0363)執行董事兼副行政總裁周軍透露，該公司持有54.62%股權、在新加坡上市的亞洲水務，計劃今年底在香港第二上市，而上實控股持有的中環水務資產將來有可能注入亞洲水務。

據公佈，去年上實控股對旗下水務業務進行了重組，包括7月份中節能向中環水務增資1.03億元人民幣，令中節能和上實在中環水務的持股份分別調整至52.5%和47.5%；8月份中節能以1.68億港元的代價向上海控股收購亞洲水務21%股權；10月份上實將持有的聯合潤通股悉數注入亞洲水務，令亞洲水務的日處理能力增至203萬噸。

上實水務業務賺逾億

周軍昨日出席記者會時表示，上實在中環水務的持股份下降，是為了方便其在內地拓展業務。目前中環水務和亞洲水務加起來的日處理能力為718.9萬噸，預計今年底將會增至850萬噸以上，到2013年更會達到1,000萬噸，並成為上實的核心利潤來源。去年上實水務業務為上實提供的利潤超過1億元。

## 房地產項目不會減價

倪建達續稱，雖然今年內地房地產市場調控持續，部分房地產開發商會降價求售，但上實旗下房地產項目則不會減價。截至去年底，上實控股共擁有土地儲備的總建築面積達2,448萬平方米，包括上實控股本身以及上實城開和A股公司上實發展的土地儲備。

上實控股董事長滕一龍昨日亦表示，今年該公司將加大收費公路和水務業務的投入，繼續推進收購兼併，通過資本運作，將這兩項基建核心業務做大做強。

## 上實去年賺40億減34%

上實控股昨日公佈截至去年底全年業績，錄得股東應佔盈利40.88億元，同比下降34.11%，每股盈利3.79元，派末期息58港



上實控股董事長滕一龍(左)及副董事長兼行政總裁蔡育天。

香港文匯報記者卓建安攝

仙，連同中期息50港仙，全年共派息108港仙，與上年度持平。不過，若扣除2010年度出售醫藥業務錄得的出售利潤和醫藥業務的盈利貢獻後，去年上實的股東應佔盈利同比則大幅上升37.3%。

對於上海醫藥(2607)原董事長呂明方被免去董事長一職之事，身兼上實集團董事長的滕一龍昨日表示，此為正常人事變動，不存在內部分化問題。

# 北控多賺5% 末期息0.45元

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 北京控股(0392)昨日公佈截至去年底全年業績，錄得股東應佔盈利27.76億元，同比上升5.18%，每股盈利2.44元，派發末期息0.45元。

去年北控旗下北京燃氣的售氣量達到64.7億立方米，與去年持平；營業收入為164.6億元，同比增長16.6%；淨利潤為9.65億元，同比增長23.8%。對於去年天然氣業務的毛利率按年下降1.5百分點至13%，公司執董兼財務總監譚振輝表示，主要因2010年中起燃氣價格上升，但居民燃氣銷售價格未能跟

北京燃氣首季銷氣雙位增

# 李寧擬增百店清貨

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 因受存貨問題困擾，零售業界需頻作減價促銷以保正常營運。李寧(2331)昨日指，現時正價店有機會影響盈利收入，需要加大開設工廠店、折扣店來處理存貨。公司昨公佈2011年業績，錄得股東應佔純利3.858億元(人民幣，下同)，按年跌65.2%。每股基本盈利36.7分，不派息。

全年純利3.8億 跌65%

該公司期內平均存貨周期為73天，較上年多出21天。首席財務官鍾奕祺表示，將會增加清貨渠道在銷售管道的佔比，比例由去年

去年北控旗下燕京啤酒的啤酒銷量551萬千升，同比增長約10%，北控應佔溢利約4.42億元，同比增長8.8%。譚振輝料今年啤酒銷量同比增長10%，計劃5年內產能達1000萬千升。至於收購金威啤酒(0124)一事，副主席李福成指，有關事宜尚未落實，但若成功收購將有助集團業務發展。

今年公司資本支將超過60億元人民幣(下同)，較去年的50億元為高，主要用於啤酒及燃氣項目。

25%折扣，折扣店則約有50%折扣。

該公司又加大力度研發新品，並指今年第3季訂貨會中鞋產品較受歡迎，訂單金額有中單位數增長，數量有低單位數增長。李寧總裁兼首席執行官張志勇表示，目前仍然是300元以下鞋類市場分額佔據最大，會重點發售相關貨品銷售。對於公司上市時定位在較高價位貨品，即售賣400元以上貨品，張志勇回應指公司並無改變策略，因為400元以上貨品的市場增長最快，而300元以下增速其實是最慢的，故會有策略地逐步轉化。

至於毛利率跌1.2個百分點至46.1%，鍾奕祺認為，雖然員工成本每年上升10%，而原材料由每噸3萬元回落至約2萬元，能夠令毛利率回升，料有助今年毛利率改善0.5至1個百分點。

好於上半年。集團亦會努力扭虧，但能好轉到什麼程度並不好判斷。

魏家福則認為，業界不要再造新船，應避免加劇運力過剩的現狀。並料今年全球航運市場中破產航運公司數目將增加，航運業整合洗牌收購兼併將更加頻繁，如果出現合適目標將會考慮併購。

業績報告披露，期內集裝箱航運及相關業務貨運量達691萬標準箱，較上年同期增長11.2%。實現營業收入414.06億元，下降10.7%。

# 建滔營業額創新高 溢利跌26%

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 受原材料及經營成本持續上漲影響，建滔化工(0148)昨公佈，截至去年12月31日止營業額上升8%至365.59億元，創新高，但除稅後股東應佔溢利下跌26%至25.83億元，每股基本盈利3.026元，下跌27%，末期息大減58%至每股25仙，淨負債比率由23%升至40%。

集團旗下的建滔積層板(1888)亦公布截至去年底止業績，股東應佔溢利13.94億元，下跌34%，每股基本盈利46.5仙，下跌34%，末期息派5仙，大減72%，淨負債比率略降至13%。

## 建滔積層板少賺34%至13.9億

建滔化工集團主席張國榮表示，儘管去年下半年經營環境比上半年困難，集團三大核心業務仍然錄得理想的盈利貢獻。化工部門受惠於中國市場的強勁增長，營業額及利潤均錄得增長，此外，各投資物業亦於期內為集團帶來穩定的租金收入。

他指出，今年農曆新年後客戶訂單明顯增加，覆銅面板售價亦提高。覆銅面板部門於今年2月份之出貨量及設備使用率均

有所回升。集團計劃於今年內增加華東江陰廠及華南江門廠之覆銅面板產能，以捕捉中國薄板及高效能覆銅面板市場之商機。

## 租金增收至2.3億 增幅88%

位於江蘇省揚州儀征工業園的新線路板廠預計今年第二季投產，至今年底年產量將增加至約600萬呎。此外，江蘇省昆山及廣東省開平之HDI印刷線路板廠亦計劃在今年內增加產能。

房地產方面，集團在華東及華南擁有多個投資物業及住宅項目，於去年底的土地儲備超400萬平方米，租金收入增加至2.369億元，增幅達88%。此外，去年3月落成的廣州東照大廈已成功出租逾60%。

另外，廣州建滔廣場預計於今年底落成，位於昆山的上海裕花園為集團首個住宅項目，已預售超過90%單位，現金收入逾11億元人民幣，相關項目收益預計於今年上半年入帳，而昆山千燈建滔裕花園已動工，預計明年底落成，第一期已預售約30%的單位。

# 大酒店全年純利跌24%至22億

香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 大酒店(0045)昨日公佈去年全年業績，期內純利跌24.9%至22.59億元，每股基本盈利1.52元，擬派末期息每股10仙。撇除物業重估盈餘及其他非營業項目的稅後影響，基本盈利上升14%至4.64億元，營業額按年增6.4%至50.09億元。董事總經理兼行政總裁郭敬文表示，香港半島酒店翻新工程2月已經展開，料8月竣工，翻新後房價將上

升。去年第4季，大酒店旗下本港酒店的入住率按年升3個百分點至81%，亞洲其他地區入住率按年升1個百分點至59%，美國地區則持平，為69%。董事總經理兼行政總裁郭敬文表示，亞洲區入住率僅約6%

成，主要受東京地震影響，而今年首兩月內地項目入住率約50至60%，北京因奧運時新建酒店增加供應，故拖低集團當地入住率。

## 亞洲區入住率僅約六成

郭敬文又指，香港半島酒店今年將分兩期翻新，首期工程於2月開始，翻新後有利增加房租，去年第4季香港半島平均房租為4,410元，按年升8%。被問到東京半島去年收入跌8%，主要受地震影響，郭氏指，今年首兩月當地生意額僅僅遜於災前水平。曼谷方面，過往因政局動盪，業績亦不理想，去年收入同比上升僅5%，10月後受累水災，盈利更受影響。

## 財語短說

### 港人幣存款減1.7%至5662億

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 香港金融管理局昨日發表統計數字顯示，二月份認可機構的存款總額增加0.8%。由於活期及儲蓄存款的升幅超過定期存款的跌幅，港元存款於月內增加2.5%。二月份外幣存款總額微跌0.9%，其中香港人幣存款減少1.7%，至月底的5,662億元人民幣。跨境貿易結算的人民幣匯款總額於二月份為1,875億元人民幣，上月則為1,564億元人民幣。二月份貸款與墊款

總額增加0.7%。在香港使用的貸款增加0.4%，在香港境外使用的貸款亦增加1.5%。由於港元貸款的增幅小於存款的增幅，因此港元貸存比率由上月底的83.4%，下降至二月底的81.4%。

經季節因素調整後，二月份港元貨幣供應量M1增加3.0%，與去年同期比較亦增加4.5%。未經調整的港元貨幣供應量M3增加2.3%，與去年同期比較亦增加9.8%。

### 中海油去年減產

香港文匯報訊 中海油(0983)去年純利增長29%至702.55億元(人民幣，下同)，集團補充指，雖然實現油價上升40.8%至每桶109.75美元，但全年石油產量同比減少1.9%至2,585億桶，令集團少賺30億元，加上暴利稅增長80.6%至約

### 未獲油價升好處

320億元，都抵銷了實現油價上升帶來的利潤增長。由於集團資產結構有所改變，伊拉克項目及新近收購的油砂項目成本都較高，因此成本仍然是今年一大挑戰。